

我市全面推进信访代办制现场观摩会召开

方玉东出席

本报讯(记者苗欣 实习记者若谷)为进一步推动我市信访代办工作取得实效,强化典型引领,12月22日,呼和浩特市全面推进信访代办制现场观摩会在新城区召开,会议对我市下一步相关工作提出具体要求。

自治区信访联席办副主任、信访局副局长陈建忠,市委副书记、政法委书记方玉东出席会议并讲话。

书记方玉东出席会议并讲话。副市长、市公安局局长李军出席会议。与会人员先后深入迎新路街道办事处信访代办服务站、呼伦路区域服务中心苏雅拉信访代办服务站、呼伦路区域服务中心信访代办服务站进行了现场观摩。随后,进行了座谈交流。

国家管网集团北京管道内蒙古输油气分公司

举行记者行活动探访冬季保供工作

本报讯(记者云艳芳)12月22日,国家管网集团北京管道内蒙古输油气分公司在托克托压气站举行“护万里能源长城 守千家万户温暖”记者行活动,多家媒体记者深入现场了解了内蒙古输油气分公司托克托压气站的建设运营与冬季保供相关工作情况。

活动中,媒体记者一行实地参观了托克托压气站控室、工艺区、企业文化展厅,一同感受了陕京四线输气管道的建设历程,观看了企业宣传片,聆听了企业员工一腔热血和赤诚捍卫祖国北疆绿色能源大动脉的感人故事。

12月以来,强冷空气接踵而至,北方地区普降大雪,绝大多数地区进入“速冻”模式,京津冀地区最低温达零下17℃,呼和浩特及周边旗县最低

温达零下34℃。为坚决贯彻习近平总书记关于能源保供和“确保群众温暖安全过冬”的重要指示精神,及国家今冬明春采暖保供工作电视电话会议部署,落实国家管网集团、北京管道公司各项工作内容,内蒙古输油气分公司坚决把天然气冬季保供作为最大的民生,积极动员组织干部职工主动担当,以“时时放心不下的责任感”扎实做好冬季保供各项工作。

据悉,截至12月22日,今年陕京四线已输送117亿立方米天然气,可替代燃煤1519万吨,相当于减少71.8万吨有害物质和5150万吨二氧化碳气体的排放,有效提升了京津冀和内蒙古地区的社会效益、经济效益和生态环保效益,为我国一次能源消费结构优化和生态文明建设作出了贡献。

感党恩 听党话 跟党走

呼和浩特市宣讲团走进托克托县、市金融办宣讲

本报讯(实习记者若谷)12月22日,“感党恩、听党话、跟党走”呼和浩特市宣讲团走进托克托县宣讲。

市宣讲团成员、市教育局党组书记、局长王文梅聚焦“感党恩、听党话、跟党走”主题,从深刻领会把握“五句话”的事实和道理;深切领会体悟习近平总书记对内蒙古的关怀厚爱和期望重托;深入学习领会、全面准确把握《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》(以下简称《意见》);以强烈的感恩之心和奋进之志抓好《意见》贯彻落实四个方面,结合工作实际进行了主题鲜明、内涵丰富、全面系统的宣讲。

聆听宣讲后,大家一致表示,主题宣讲既有政治高度、理论深度,又有实践力度、情感温度,回应了干部群众关注的热点问题和重要议题,对理论学习和实际工作起到了很大的启发作用。下一步,全县干部要以本次宣讲为契机,认真学习、全面掌握《意见》精神,准确把握“五句话”的事实和道理,不断坚定理想信念、增强干事本领,更好担负起职责使命,全力推动《意见》

在托克托县落地落实。

又讯(实习记者若谷)12月22日,“感党恩、听党话、跟党走”呼和浩特市宣讲团走进市金融办宣讲。

市宣讲团成员、市卫生健康委党组书记、主任侯煜聚焦“感党恩、听党话、跟党走”主题,从深刻领会把握“五句话”的事实和道理;深切领会体悟习近平总书记对内蒙古的关怀厚爱和期望重托;深入学习领会、全面准确把握《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》(以下简称《意见》);以强烈的感恩之心和奋进之志抓好《意见》贯彻落实四个方面进行了深入浅出、全面系统的解读。

聆听宣讲后,与会人员一致表示,要牢记“五句话”的事实和道理,切实把对习近平总书记和党中央的感恩感激之情转化为牢记嘱托、感恩奋进的生动实践,抢抓重大历史机遇,主动作为、真抓实干,以办好两件大事的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,以实际行动推动金融高质量发展。

呼和浩特市印刷技术协会第九次会员代表大会召开

本报讯(记者武子暄)12月22日,呼和浩特市印刷技术协会第九次会员代表大会在市融媒体中心召开。

会议听取并审议通过了呼和浩特市印刷技术协会第八届理事会工作报告等,选举产生了第九届理事会、监事会和协会办事机构。

印刷业是文化产业的重要支柱产业。5年来,第八届理事会按照为政府服务、为社会服务、为行业服务、为会员服务的办会宗旨,积极推进呼市地区绿色印刷,全市的印刷

企业按照环保部门要求,都安装了VOCs治理(三废)和在线监测设备。

据介绍,新一届理事会将继续发挥协会党组织的战斗堡垒作用,强化协会办事职能,调动办事机构成员的积极性,充分维护会员的合法权益;发挥桥梁纽带作用,大力推进数字和包装装潢印刷,促进产业结构优化升级;坚持公平竞争,继续实施绿色印刷,提升产业绿色印刷实效;积极发挥行业内龙头企业作用,促进协会各项工作开展,为我市印刷业发展做出不懈努力。



近日,玉泉区双拥办、区退役军人事务局联合区农科局、区科协在驻区武警某部队开展科普进军营宣传活动。活动现场,工作人员共发放各类科普知识宣传册、宣传单300份,进一步提升了武警官兵的科学素养,助力科技自立自强。

■本报记者阿柔娜 摄

来呼和浩特赴一场冰雪盛宴

——“冰雪青城·悦动北疆”2023-2024呼和浩特冰雪节开幕侧记

●本报记者 杨彩霞

12月22日上午10时,在位于赛罕区的马鬃山滑雪场内,一支电子烟花从赛道底端直冲而上,璀璨的光束射向云端,七彩灯光闪烁,四周流光溢彩。当日,2023-2024呼和浩特冰雪节在这里开幕。

本届冰雪节主题为“冰雪青城·悦动北疆”,推出“夜耀北疆 跨年青城”跨年系列活动、2024第三届呼和浩特欢乐冰雪节、2024年呼和浩特春节元宵庙会等3大系列活动。

其中,跨年系列活动除邀请多支乐队组合与市民、游客一起激情跨年外,还将在大召历史文化旅游区推出“北疆戏曲 盛世新年2024年呼和浩特市‘国风梨园’”活动,在呼和浩特雕塑艺术馆举行“点亮青城新地标、国潮商品狂欢夜”活动;2024第三届呼和浩特欢乐冰雪节系列活动结合北疆文化和本土风情,融冰雪演艺、冰雪建筑、冰雪活动、冰雪体育、文艺演出、年市集会等共计推出80项活动。同时,呼和浩特文博场馆将举办“回望千年·博物北疆”等57项文化活动。

正在初级道跟随教练学习的来自广东的游客李雪莹激动地对记者说:

“从最南边的城市来到呼和浩特感受冰雪大世界,这种感觉非常棒,虽然天气寒冷,但是内心却是火热的,除了滑雪,我打算在呼和浩特体验更多的冰雪项目,品尝这里的地道美食。”

马鬃山滑雪场配套设施齐全,保障设施完备,是国内一流的滑雪场,目前共开放有14条雪道,包含4条初级道、6条中级道、3条高级道和1条趣味道,夜场滑雪也已开放。

“我们的雪场同时配建有9000平方米的雪具大厅、9200平方米的训练中心、37处院落式民宿,能满足游客多元化体验需求。此外可提供烧烤、羊杂、涮羊肉等具有内蒙古独特风味的美食,还兼顾设有肯德基移动餐车、集装箱外摆等户外餐饮供雪友选择。”马鬃山滑雪场品牌宣传部经理杨倩介绍。

“我是从沈阳过来呼和浩特滑雪的,这里的雪场设施完善,服务也好,吃和住都很方便,整体的体验都很好,我打算和朋友在这里待一个月左右,好好享受冬季冰雪运动的快乐!”游客江胤丞一周前就来到了马鬃山滑雪场,他对记者说,“我是第一次来呼和浩特,感觉这座城市不仅交通便利,城市建设得也

很漂亮。听说最近还有很多精彩的跨年庆祝活动,我打算和朋友们一起去参与,体验一下呼和浩特的热情。”

呼和浩特位于世界冰雪“黄金纬度带”,每年冬季长达4个多月,气温平均在-2℃至-13℃,开展冰雪运动具有良好的自然条件优势。近年来,挖掘冬季文旅资源,开发文旅产品,推出一系列特色鲜明的冬季文旅活动。今年,第十四届全国冬季运动会与内蒙古相约,呼和浩特将承办第十四届全国冬季运动会群众比赛。此外,呼和浩特具有地理与交通优势,与北京形成“2小时交通圈”,随着“北京—呼和浩特”滑雪专列的开通,更多滑雪爱好者可以来到呼和浩特感受独特的冰雪文化。

市交投集团党委委员、副总经理王继锋介绍,马鬃山滑雪场在清河站为雪友提供免费停车服务,并与北京“小海坨”滑雪场、“石京龙”滑雪场、“西山”滑雪场开展了业务联动,将在这三所滑雪场免费为中小學生发放3000张马鬃山滑雪场体验券。同时,凡在马鬃山滑雪场单日消费满1000元的北京雪友,给予报销单程车票。此外,马鬃山滑雪场将持续开展“热雪集结季”“冬日露营

季”“雪地电音季”“冰雪圣诞节”“新春嘉年华”“雪地烟花秀”等14项主题活动,将实现“月月有主题、周周有活动”。

除了精彩的冰雪节活动,今冬,我市还为广大冰雪运动爱好者们准备了一系列群众性“冰雪运动大餐”。从2023年12月26日开始到2024年2月26日,将开展“冰雪运动季”系列活动,持续63天。包括冰雪嘉年华、儿童戏雪乐园等多个项目。还将举办城市冬季运动会、2023-2024冬季校园冰雪俱乐部冰壶冬令营、冬季越野赛、首届内蒙古大学生滑雪挑战赛、青少年(学生)滑雪公开赛等30多项群众喜闻乐见的冰雪活动。

此外,围绕“冰雪青城·悦动北疆”主题,呼和浩特市将推出两条“三日游”线路,5条主题旅游线路,让游客们享受冰雪和节庆的双重乐趣。

这个冬天,呼和浩特准备了主题鲜明、内容丰富的冰雪嘉年华活动,高标准打造“北疆新年夜”“暖意过大年”等节庆品牌,文化、体育、商业等系列活动达到130余项,游客可在呼和浩特“玩冰雪”“赏花灯”“品美食”,沉浸式体验北疆文化的独特魅力。

深入检视查问题 狠抓落实求实效

——和林格尔县扎实推进主题教育整改整治工作

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,和林格尔县坚持分类整改和集中整治相结合,深入查摆不足,抓好突出问题的整改整治,实实在在办好惠民利民实事,用实干推动发展、取信于民,扎实推进主题教育高质量发展。

抓好检视整改,前提是要找准找实问题,能否准确识别和定位问题,直接影响对问题的深入分析和有效解决。和林格尔县第二批主题教育检视整改工作紧紧围绕“五个聚焦”

学思想 强党性 重实践 建新功·整改整治进行时

开展,即聚焦习近平总书记、党中央关心关注的问题,影响制约高质量发展的问题,人民群众急难愁盼的问题,防范化解重大风险中的问题,全面从严治党中的问题,务求把最关键、最重要的问题找准、找深、找细。梳理出县处级领导问题29项,已有13个完成整改销号。通过县委常委

会集体研判、征求意见、层层把关,精准确定“躺平”干部、农村供水混乱、开发区用地不足3个专项整治问题,分别制定《专项整治方案》,实行台账式管理、项目化推进,建立由1名县级领导牵头负责、1个主要负责单位统筹协调、多个参与部门协同配合的“1+1+N”工作机制,确保问题清单和专

项整治认得准、把得严、措施实、推进快,目前3个专项整治已经取得了阶段性成效。

同时,对照自治区《问题清单》,各参学单位从群众关心关切出发,从群众急难愁盼着手,尽心尽力解决群众生产生活中的堵点、难点、痛点问题,常态化自查摸排梳理问题。截至目前,县直各部门自查发现问题97个,已完成整改销号59个,8个乡镇2个街道筹备组及所辖行政村自查发现问题263个,已完成整改销号169个。



12月22日,四季交响“冬之梦”系列音乐会(五)——2023-2024音乐季《肖斯塔科维奇的革命与浪漫》在内蒙古乌兰恰特大剧院开演,为首府市民奉献了一场高品质的听觉盛宴。

音乐会由青年指挥家孙一凡执棒,携手钢琴演奏家张昊辰,主要演奏的是20世纪交响乐大师迪米特里·肖斯塔科维奇的音乐作品,包括《节日序曲》作品96、《c小调第一钢琴协奏曲》作品35等曲目,以激昂、宁静、灵动的旋律赢得了全场观众的热烈的掌声。

■本报实习记者 刘艳霞/文 记者 闫鑫/摄

莫让不文明参观旅游行为“毁了风景”

本报讯(实习记者 刘艳霞)当下,打卡博物馆成为越来越多人出游的一种选择,既能收获知识,又能拓宽眼界,但与此同时,一些不文明现象时有发生,比如,大声喧哗、随地乱扔垃圾、不排队进入展厅……凡此种种极不和谐。

“对不起,博物馆里不允许大声喧哗,请您在参观中保持安静。”两名呼和浩特博物馆工作人员走上制止了游客不文明参观行为。

呼和浩特博物馆宣教部主任托妮说:“每个参观者的文明行为,就是对历史文化的最大尊敬,文明参观博物馆,不仅保障了参观秩序,也是对历史和文物在情感上的内心呼应。”

事实上,在昭君博物院、呼和浩特博物馆等多家博物馆官网“参观须知”中,均明确游客观展注意事项。游客们需要有“来一场说走就走的旅行”的勇气,但在旅途,更需要旅游过程中保持良好的素质和行为习惯。

12月21日上午,记者来到呼和浩特

雕塑艺术馆,馆内展陈了国内外经典雕塑作品,展现了丰富多样的主题,向游客们传递出积极向上的价值观与情感,也吸引了众多游客和市民前来“打卡”。

在呼和浩特雕塑艺术馆参观观展时,一些游客选择到咖啡休闲区小憩一下,喝杯咖啡、点一份甜点,记者发现大部分游客点餐取餐时能自觉排队,但有部分游客不遵守公共秩序,随意插队,不仅给其他游客带来了负面影响,更让自己形象“减分”不少。

“我今天带着孩子一起来雕塑馆参观,作为父母,我们不仅要带着孩子欣赏优秀的雕塑作品,更要以身作则,让他学会遵守公共秩序,告诉他旅途中美丽的风景,需要大家共同维护。”市民王女士说。

一花一木皆是景,一言一行显文明。游客们纷纷表示,美景需要大家共同守护,每个人应从身边点滴做起,争做文明旅游的践行者,向身边的不文明行为说“不”,别让不文明行为“煞风景”。

文明旅游 从我做起

